

ВПЕРЕД ПО «ЮЖНОМУ КОРИДОРУ»

В мае этого года в нашем Обществе началась реализация первого этапа проекта «Южный коридор», который является составной частью крупнейшего инвестиционного проекта ОАО «Газпром» «Южный поток».

В конце августа завершен капитальный ремонт участков газопровода «Уренгой-Новопсков» в зоне ответственности Петровского и Екатериновского ЛПУМГ. Цель ремонта - поддержание его технически возможной производительности.

Подрядные организации, занятые на этих важных объектах, эксплуатационный персонал филиалов, руководство Общества приложили максимум усилий для того, чтобы выполнить задачи в установленные сроки и с хорошим качеством.

Но впереди – еще более серьезная работа: ремонт газопровода «Уренгой-Новопсков» в зоне ответственности Балашовского ЛПУМГ, строительство нового газопровода, реконструкции компрессорных цехов в Петровском, Екатериновском и Балашовском ЛПУМГ, строительство компрессорной станции в Петровском районе.

Участие Общества в проекте «Южный коридор» открывает перспективу для него и является основной частью наших планов на ближайшие годы. Коллектив предприятия понимает всю степень серьезности и важности этих задач и с предельной ответственностью готовится к их выполнению.

На снимке М. МИТАСОВОЙ:

Завершающий этап работ по капитальному ремонту магистрального газопровода «Уренгой - Новопсков»: подготовка к проведению гидравлических испытаний на участке 2734-2755 км Петровского ЛПУМГ.



ГОД ЭКОЛОГИИ

АКЦИЯ «ЗЕЛЕНАЯ РОССИЯ»

31 августа свыше тысячи работников ООО «Газпром трансгаз Саратов» приняли участие в экологическом субботнике «Зеленая Планета – детям», объявленном Председателем Правления ОАО «Газпром» А.Б. Миллером в рамках Года экологии.

Газовики в футболках с логотипом акции, вооружившись необходимым инвентарем, дружно вышли в этот день на борьбу с мусором. Дело нашлось каждому. Результаты выполненной работы оказались более чем впечатляющими.

Работники администрации во главе с Генеральным директором Леонидом Чернощевым, УАВР, УТТиСТ и «Саратовавтогаза» совместными усилиями очистили от мусора родники «Малиновый» и «Богатырский», вывезли отходы с охраняемой природной территории парка «Кумысная поляна», навели порядок на Мемориальном комплексе «Начало большого газа России» в Елшанке.

Активно занимались благоустройством родников, водоемов и в других филиалах Общества. Приведены в порядок родник «Пантелейновский» в поселке Красный (Кирсанов-

ское ЛПУМГ), пруд в Екатериновке (Екатериновское ЛПУМГ), родник «Дубровский» (Петровское ЛПУМГ), пруд «Малейков» и родник «Семеновский» (Мокроусское ЛПУМГ), родник «Петровский» (Мещерское ЛПУМГ), родник «Белый ключ» (Приволжское ЛПУМГ), пруд в Башмаково (Башмаковское ЛПУМГ), береговая линия Волги (СП «Нива»).

Работники СОК «Родничок», ИТЦ и МСЧ освободили от мусора лесной массив, прилегающий к спортивно – оздоровительному комплексу.

Много сил приложили газовики и для благоустройства своих населенных пунктов. В Пугачеве убрали и чистили территорию средней школы, скопили траву и обрезали деревья на одной из центральных улиц города; в Екатериновке навели порядок в поселке газовиков, в Сторожевке - на территориях детского сада и школы, на улицах. Усилиями работников Ртищевской промплощадки чище и уютней стало в центральном парке поселка Луч. Отлично потрудились на благо поселка Первомайский коллектив Балашовского ЛПУМГ, в поле внимания которого были детский сад «Светлячок» и дворы: высажено около 50 молодых деревьев. Мещерские газовики боролись за чистоту в двух детских садах и на одной спортивной



площадке. Башмаковцы скопили траву и вывесили совместно с воспитанниками детского сада «Колокольчик» кормушки для птиц в поселке. В Приволжском ЛПУМГ благоустроили детскую площадку села Елшанка.

Сотрудники Учебного центра и УОРРиСОФ провели генеральную уборку на проспекте Строителей, а УМТС и К, ИТЦ и ВЦ – на проспекте 50 лет Октября в Саратове, обрезали деревья, скопили траву на заросших участках, развесили скворечники.

Предметом заботы коллектива Александрового ЛПУМГ стала территория муниципальной районной свалки.

Отрадно отметить, что газовики в большинстве своем вышли на субботник семья-

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТРУД

На селекторном совещании, посвященном Дню работников нефтяной и газовой промышленности, Председатель Правления ОАО «Газпром» Алексей Миллер поздравил коллектив газовиков с профессиональным праздником и поблагодарил их за добросовестный труд

Он сообщил, что за большой вклад в развитие топливно-энергетического комплекса 499 работников компании удостоены наград Минэнерго России, а 744 человека – отраслевых наград. Пятерым из них Алексей Миллер вручил награды в ходе селекторного совещания.

На совещании было предоставлено слово руководителям четырех дочерних обществ, стабильно добивающихся высоких результатов в производственной и социально-экономической деятельности, в том числе Генеральному директору Общества «Газпром трансгаз Саратов» Леониду Чернощеву. Он рассказал о работе нашего предприятия, о наиболее важных задачах, которые решает Общество в настоящее время.

В селекторном совещании принял участие Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев, который в разное время (с 2000 по 2001 год и с 2002 по 2008 год) занимал пост Председателя Совета директоров компании. Он поздравил работников «Газпрома» с профессиональным праздником, пожелал им здоровья, хорошего настроения и успехов в их сложной и важной работе.

Служба по связям с общественностью и СМИ

ПОСТУПОК

ЗАДЕРЖАЛ ГРАБИТЕЛЯ

Водитель УТТ и СТ Сергей Кислов стал свидетелем погони, развернувшейся в районе Северного поселка г.Саратова – мужчину с дамской сумочкой пытались догнать пожилая женщина и девушка. Сергей в это время проезжал мимо на своей машине и быстро оценил ситуацию. Он догнал мужчину, задержал его и доставил в полицию.

Как потом выяснилось, преступление было совершено на остановке общественного транспорта. 44-летний злоумышленник выхватил сумочку из рук пенсионерки, стоявшей вместе с внучкой на остановке, и пытался скрыться. В сумочке находились документы, сотовый телефон и 7000 рублей.

Пенсионерка выразила глубокую признательность нашему водителю. Получил благодарность Сергей Кислов и от правоохранительных органов.

ВРИО начальника УМВД по Саратову Андрей Чепурной вручил ему почетную грамоту. Церемония награждения состоялась во время еженедельного развода на службу личного состава городского управления МВД.

По достоинству оценили поступок Сергея и в коллективе УТТ и СТ, где он добросовестно трудится уже много лет, - администрация и профком выразили ему благодарность.

«СОБЕРИ РЕБЕНКА В ШКОЛУ»

В августе в Обществе «Газпром трансгаз Саратов» в рамках социального проекта «Зеленая Планета – детям» прошла благотворительная акция «Собери ребенка в школу».

На призыв посылить помочь детям из малообеспеченных, малоимущих и многодетных семей, детям-инвалидам, а также ребятам, оставшимся без попечения родителей, откликнулись газовики из всех филиалов и

подразделений нашего предприятия.

На собранные средства были приобретены необходимые к началу учебы канцтовары, школьные принадлежности, одежда, спортивный инвентарь, игрушки, моющие сред-

ства, которые были адресно переданы детям из районов Саратовской, Пензенской и Тамбовской областей.

Подарки были также направлены в противотуберкулезный диспансер, школу-интернат для незрячих и слабовидящих детей, больным детским церебральным параличом города Саратова и поселка Екатериновка.

В поле внимания газовиков оказались также социально незащищенные дети Тамбовской и Пензенской областей.

Подробнее об итогах акции читайте в следующем номере «ГМ».



Помощь ко Дню знаний малообеспеченным семьям с. Елианка Воскресенского района



Л. Чернощев вручает директору СШ п. Золотая Стень Советского района сертификат на комплект звукоусилительной аппаратуры



Подарки к 1 сентября первоклашкам малокомплектной школы села Канавка Александровогайского района

У ПРИРОДЫ ЕСТЬ ДРУЗЬЯ

23 августа в спортивно-оздоровительном комплексе «Родничок» состоялось тематическое мероприятие в рамках социального проекта «Зеленая планета – детям». Оно было организовано специалистами лагеря совместно с отделом охраны окружающей среды и службой по связям с общественностью и средствами массовой информации.

День экологии прошел плодотворно, ярко, насыщенно, с активным участием детей. Такую оценку дали приехавшие на праздник гости «Родничка», поддерживающие активную, экологически ориентированную позицию Общества, поиск нестандартных решений, способных эффективно продвигать экологические идеи: заместитель руководителя федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Саратовской области **В. Шутенко**, доцент кафедры химии, агрохимии и почвоведения СГАУ им. **Вавилова Т. Дружина**, работники службы по связям с общественностью и СМИ и от-

дела охраны окружающей среды Общества.

Праздник начался с большой конкурсной программы под названием «У природы есть друзья», состоявшей из нескольких этапов: «Рисунок на асфальте» в соответствии с заданной тематикой, «Туристическое многоборье» (для старших отрядов), конкурс на «Лучший экологический проект» и конкурс поделок из дерева «Лесная скульптура», в которых приняли участие представители шести отрядов детей, отдохнувших в «Родничке».

Каждый из этапов конкурса был по своему интересен и поучителен. Ребята показали на деле - в своих рисунках, в сценических образах, в творческих работах, выполненных из экологически чистого материала, - насколько близки и понятны им проблемы, связанные с охраной окружающей среды, проявили искреннюю озабоченность и тревогу о сегодняшнем неблагоприятном состоянии природы и существовании многочисленных угроз ее будущему.

Туристическое многоборье оказалось одним из самых увлекательных и азартных испытаний для мальчишек и девчонок стар-

ших отрядов. Во время выполнения непростых, приближенных к реальности заданий проявились самые жизненно важные качества ребят: умение принимать решения и действовать в экстремальной обстановке, ловкость, терпение, выносливость, сообразительность, знание законов природы. Ребята состязались в умении на время складывать и раскладывать палатку, ориентироваться в незнакомой местности по компасу, оказывать первую медицинскую помощь пострадавшему. Все это обязательно когда-нибудь пригодится им в жизни.

Нелегко пришлось жюри при выборе победителей в конкурсе «Лучший экологический проект», включавшем в себя не только оформление плаката на экологическую тему, но и его представление - защиту с помощью любых образно-выразительных средств (вокального и хореографического жанра, сценической постановки, стихотворной композиции). Каждое выступление по защите проекта было оригинально и выразительно по-своему.

Ну, а уж на конкурсе детских поделок из природного материала «Лесная скульпту-

ра», который проводился под руководством талантливого мастера **В. Шлякина**, члены жюри вовсе и растерялись: образы, созданные юными художниками и самой природой, были достойны наивысшей оценки. Выставка «лесных скульптур» и оригинальных композиций еще долго магически притягивала взгляд гостей и самих родничковцев.

Участвуя в различных этапах экологического конкурса, в «круглых столах», посвященных проблемам экологии, дети высказывали свое отношение к вопросам бережного отношения к окружающей нас природе, говорили о необходимости максимального сохранения ее уникальности и неповторимости. Но главное, что подрастающее поколение показало свою готовность к защите экологических ценностей, желание внести посильный вклад в это благородное дело.

Победителям всех этапов экологического конкурса в торжественной обстановке были вручены грамоты, памятные подарки и деревянные обереги с надписью «Береги лес».

Наталья АЛЕКСЕЕВА



Инженер ООС М. Кузнецов беседует с детьми



Юное поколение готово к защите экологических ценностей

стр.1 <<<

АКЦИЯ «ЗЕЛЕНАЯ РОССИЯ»

ми. Трогательно было видеть, как маленькие дети, решительно натянув перчатки, старательно и без усталости носили в ковш экскаватора пластиковые бутылки и пакеты. «Мы делаем это для того, чтобы наш мир был краше, а наше будущее - хорошим», - поделился сво-

ими переживаниями один из участников субботника - шестилетний **Валера Кузнецов**.

Символично, что проведенная акция гармонично вписалась в план мероприятий, которые проводятся в нашем Обществе в рамках социального проекта «Зеленая Плана-

та — детям», стартовавшего с начала этого года и имеющего главной целью поддержку и охрану природы для будущих поколений России.

Мария МИТАСОВА



Кипит работа на Кумысной поляне



Мы - за охрану окружающей среды



На мемориальном комплексе в Елианке стало чище



К борьбе за порядок готовы! (Сторожевское ЛПУМГ)



Жилье для птиц (ЮРРиСОФ)



Высадка саженцев (Балашиовское ЛПУМГ)

ИТОГИ СПАРТАКИАДЫ

СИЛА ДУХА И ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

В Казани прошли X взрослая и V детская летние Спартакиады «Газпрома». В них приняло участие более 2500 спортсменов в составе 25 взрослых и 17 детских команд из 29 дочерних предприятий «Газпрома», в их числе – команда Общества «Газпром трансгаз Саратов». Главная цель проведения Спартакиад «Газпрома» – формирование здорового образа жизни газовиков и подрастающего поколения. Они позволяют обмениваться опытом работы в области развития физической культуры и массового спорта, сохранять спортивные традиции.

В течение недели спортсмены-газовики вели жаркие баталии, демонстрируя высокие бойцовские качества, силу духа и волю к победе. «Вы боролись самоотверженно и по праву заслужили свои награды», - отметил в своем выступлении на церемонии закрытия Спартакиады Председатель Правления ОАО «Газпром» **Алексей Миллер**. - Мы гордимся вашими достижениями и благодарим вас за яркие, зрелищные состязания, ставшие настоящим подарком гостям Спартакиады».

Первое место в общекомандном зачете на X взрослой Спартакиаде завоевали спортсмены ООО «Газпром трансгаз Югорск». Они стали лучшими в легкой атлетике, плавании и футболе. Второе место заняла команда ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург», третья — команда ООО «Газпром трансгаз Москва».

На V детской Спартакиаде на верхнюю строчку турнирной таблицы также вышла команда ООО «Газпром трансгаз Югорск».

Ее юные спортсмены набрали наибольшее количество очков в соревнованиях по настольному теннису, легкой атлетике и плаванию. На втором месте — команда ООО «Газпром трансгаз Томск», на третьем — команда ООО «Газпром трансгаз Москва».

Команда нашего Общества была представлена во всех видах соревнований, предусмотренных программой Спартакиады, и заняла в итоге 8 место. Лучшего результата добились баскетболисты, которым чуть-чуть не хватило до призов - четвертое место. Футболисты и тяжелоатлеты (гиревой спорт) — шестые, в легкой атлетике женщины — седьмые, мужчины — девятые, женщины и мужчины в плавании — десятые, волейболистки — тринадцатые, волейболисты — двадцатые.

В индивидуальных соревнованиях в нашей команде лучший результат показал **Малик Саляхов**, который в гиревом спорте в

весовой категории свыше 90 кг стал серебряным призером.

В детской Спартакиаде наше Общество было представлено теннисной командой, которая заняла десятое место.

Генеральный директор Общества **Леонид Чернощек** присутствовал на торжественной церемонии закрытия Спартакиады. Он поблагодарил наших взрослых и юных спортсменов за их спортивное мужество, высокую самоотдачу и пожелал им дальнейших успехов. **Леонид Николаевич** отметил, что восьмое место — это вполне достойный результат, но резервы для улучшения показателей в некоторых видах спорта, безусловно, есть.

Спортсмены с этим согласны и обещают подготовиться к следующим спортивным стартам еще серьезней и основательней.

Наш корр.



На старте - легкоатлеты



В игре - баскетболисты



У спортсменов - хорошее настроение

О ЧЕМ ШУМЯТ СОСНЫ ЮРИЯ КАВЕРЗИНА

Газовая трасса, любовь к природе и людям родного края, литературное творчество – эти три линии тесно сплелись друг с другом и стали судьбой **Юрия Федосеевича Каверзина**. 29 августа ветеран газовой промышленности отметил 75-летие. От всей души поздравляем его с юбилейной датой, желаем ему крепкого здоровья, благополучия и новых творческих успехов.



сле его окончания был направлен в Калмыкию, в трест «Нефтегазразведка», где работал дизелистом буровых установок. Одновременно учился заочно в Грозненском институте нефти и газа. Так началась «нефтегазовая» дорога Юрия Каверзина, которая продолжалась 40 лет. Он работал во многих организациях, на многих объектах: был механиком на монтаже буровых установок, прорабом на строительстве нефте- и газопроводов.

В 1975 году его направили в командировку в Саратовскую область - он участвовал в строительстве третьей нитки газотранспортной системы «Средняя Азия – Центр», прокладывая трубы от реки Терешка до КС в Елшанке Воскресенского района (Приволжское ЛПУМГ). Объект надо было сдать в короткий срок, поэтому работали с предельным напряжением, зачастую даже в выходные. Энтузиазм, вера в лучшее были той силой, которая помогала людям не замечать трудностей. Обстановка в коллективе была доброй и дружеской, не было зависти, все друг другу помогали. Понравился Каверзину и Саратов, и местный климат. Поэтому решил здесь остаться.

В 1977 году поступил на работу на Елшанскую станцию подземного хранения газа мастером ремонтной группы и проработал здесь 17 лет до ухода на пенсию: ремонтировал объекты производственного и социального назначения, строил дороги. Са-

ратов стал для него второй малой родиной.

Этот период был для него наиболее плодотворным и на ниве общественной деятельности: был секретарем партбюро, председателем профсоюзного комитета, заседателем суда Ленинского района.

- Совмещать основную и общественную нагрузку всегда нелегко,- говорит **Юрий Федосеевич**. – Но мне это нравилось. Приходилось заниматься разными вопросами, многие из них решались трудно. Но сознание того, что ты стараешься для людей, приносило радость, наполняло жизнь смыслом.

Новой вехой – творческой – в жизни **Ю.Каверзина** стал 1986 год. Мысль рассказать на бумаге о событии которое взволновало душу, пришла внезапно. Написал небольшой рассказ «Малые Сестренки», принес его на суд работников отраслевой газеты «Голубая магистраль». Там почитали и одобрили сказали: «Пиши и дальше, у тебя язык **Шукшина!**»

Так в его судьбе появилась и продолжается до сих пор линия творческая, хотя, как признается сам автор, никаким языком **Шукшина** он не обладает – просто в своих рассказах, в которых отражены впечатления его сибирской жизни (а это основная тема его творчества) использует колоритный местный диалект. Многие его рассказы были напечатаны в «Голубой магистрали», а в этом году ветеран к своему 75-летию при финансовой поддержке сына сделал себе еще один подарок – в Москве был издан сборник его произведений «О чем шумят сосны».

Пожелаем **Юрию Каверзину**, чтобы вековые мудрые сосны шумели в его жизни еще много лет, давали ему силы и вдохновляли на творчество.

Владимир ПОСПЕЛОВ

НЕ ГАЗОМ ЕДИНЫМ

«САРАТОВСКИЕ ГАРМОНИКИ» В МОСКВЕ

Ансамбль народных инструментов «Саратовские гармоники» (Балашовское ЛПУ МГ) – серебряные призеры финала V корпоративного фестиваля «Факел» – успешно выступил на праздничном концерте ко Дню нефтяной и газовой промышленности в Администрации ОАО «Газпром».



УСПЕХ ЮНОГО МУЗЫКАНТА

Поздравляем **Ярослава Ханжова**, участника ансамбля «Русские узоры» из Екатеринбургского ЛПУМГ, с поступлением в Московский Государственный колледж им. Гнесиных.

На яркий талант юного музыканта не раз обращали внимание члены жюри корпоративного фестиваля «Факел». Особенно

оценил игру **Ярослава** заслуженный артист России, член Всемирной гильдии трубачей **Семён Мильштейн**, истинный виртуоз игры на этом инструменте. Сумев увидеть и разглядеть талант юного музыканта, **Мильштейн** оказал содействие **Ярославу** в поступлении в знаменитое учебное заведение.

Пожелаем **Ярославу** успехов в учебе и самых звездных горизонтов, которые открываются перед ним благодаря «Факелу».

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ПРАЗДНИК ФЛАГА

22 августа в спортивно-оздоровительном лагере «Родничок» состоялся большой праздник, посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации. Торжественная церемония прошла на летней спортивной площадке, куда был внесен Государственный Российский флаг.

Ведущий напомнил детям, что Государственный флаг означает единство страны и его независимость от других государств. Герб и флаг страны созданы в соответствии со строгими правилами и имеют общую символику, которая олицетворяет красоту и справедливость, победу добра над злом. На фоне белой, синей и красной полос в центре расположен герб России.

Ребята высказали свое понимание значения триколора на флаге и гербе России, вспомнили, какие поговорки и песни они знают о родине, и что значат для человека такие символы государственности, как флаг и герб.

Программа праздника состояла из двух частей: в спортивной прошли командные игры, соревнования, эстафеты «Веселые старты», в творческой дети продемонстрировали свои таланты в вокальном и хореографическом искусстве.

Мероприятие прошло ярко, интересно, с активным участием детей всего лагеря и, безусловно, внесло вклад в дело патриотического воспитания подрастающего поколения.

Наталья АЛЕКСЕЕВА

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ

20 августа **Валентина Федоровна Матюнина** отметила юбилей. Вся ее жизнь неразрывно связана с газовой промышленностью и экономикой.

Закончив Саратовский экономический институт, она по распределению уехала в г. Щекино Тульской области и поступила в райуправление газопроводов на должность инженера-экономиста. Отработав здесь 9 лет, отправилась в другую часть страны – на Урал и в течение 12 лет возглавляла производственно-финансовый отдел объединения «Уралтрансгаз».

Новый этап в ее жизни - самый продолжительный и плодотворный - наступил в 1981 году, когда она пришла в коллектив объединения «Саратовтрансгаз» и заняла ответственную должность главного экономиста, а затем – заместителя директора по экономике. На нашем предприятии она проработала более 20 лет до ухода на пенсию, решая сложные экономические вопросы, в том числе в непростые 90-ые годы, и тем самым внесла весомый вклад в его развитие. **Валентина Федоровна** пользовалась в коллективе высоким авторитетом как руководитель, специалист и человек. Она носит звание ветерана труда и почетного работника газовой промышленности, заслуженного экономиста РФ.

От всей души поздравляем **Валентину Федоровну** с юбилеем, желаем здоровья, хорошего настроения, удачи.

Совет ветеранов

АЗБУКА ВКУСА

ДОМАШНИЕ ЗАГОТОВКИ

Казалось бы, что может быть проще, чем пойти в магазин и купить любые заготовки, которые в огромном количестве предлагают консервные заводы. Но каждая хозяйка знает, что только те «закатки», что приготовлены дома из овощей, будут съедены в первую очередь и с огромным удовольствием!

Ингредиенты: 1 кг цветной капусты, 1 кг помидоров, 1 ст. растительного масла, 3 ст. л. соли, 2-3 ст. л. сахара, 6 зубчиков чеснока, 2-3 стручка сладкого перца, пучок зелени петрушки, 0,5 ст. 9 % уксуса.

Технология приготовления: капусту разобрать на соцветия, оставить в соленой воде на час. Затем воду слить, залить свежей и бланшировать 3 минуты. Помидоры, перец и чеснок пропустить через мясорубку, добавить соль, сахар, масло, уксус, рубленную петрушку. Довести овощи до кипения, варить 15 минут, помешивая. Положить капусту и варить еще 15 минут. Салат разложить в стерилизованные банки. Закатать.

Мы уверены - рецепт придется вам по вкусу!

ООО «Саратовгазторг»

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем огромную благодарность работникам и ветеранам Саратовского цеха связи, Совету ветеранов, коллективу Общества «Газпром трансгаз Саратов», всем, кто разделил с нами горечь утраты нашего дорогого мужа, отца, брата, дедушки и прадедушки – **Игоря Ивановича Демидова**.

Всем низкий поклон, крепкого здоровья, благополучия и удачи.

Семья ДЕМИДОВЫХ